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  THÈME   Ecologie  
 

 
 
 
 
 

 
Nombre d’activités  4  

 

 
Compétences visées  

 Compréhension orale 
 Compréhension écrite 
 Production écrite 
 Production orale  
 Interaction orale  

 

 
Objectifs généraux 
(actes de paroles) 

 

 
Objectifs 
linguistiques et 
grammaticaux  

 Comprendre les signes et panneaux courants, une lettre 
personnelle, l’information d’une lettre, de brochures 
publicitaires, les faits décrits dans des articles informatifs 
simples 

 
Objectifs culturels Les codes socioculturels 

 
Supports 
pédagogiques  

Supports authentique et non authentiques  

 
Fiche réalisée par   Géraldine Reversade 

Anne-Eugénie Sabatier  

 Fiche certifiée par Natalia Dos Santos 

 

 
 
 

 
Niveau A2 

 
 
 

 
Durée préconisée 

 
 
 

 
Public visé 

 séance de 45 min Jeunes adultes et adultes 
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Activité 1 :  
 
Objectif : comprendre les signes et panneaux courants  
 
Lire la consigne aux apprenants : 

 
Retrouvez le sens de ces panneaux d’interdiction.  
Indiquez dans le tableau la lettre correspondante. 
Attention, il y a 8 panneaux et 7 réponses. 
 

    
        A                    B                   C                 D                   E                      F                   G                 H 
 

 
1. Interdit de marcher sur la pelouse.  
2. Ne pas faire de feu.  
3. Utilisation de produits chimiques 

interdite. 
 

4. Merci de ne pas faire de bruit.  
5. Camping interdit.  
6. Ne pas utiliser de sacs en plastique.  
7. Interdit aux véhicules polluants.  

 
 
 
Réponses possibles :  

 
 
 
 
 
 
 

Réponses attendues : 
 

1. Interdit de marcher sur 
la pelouse. 

d 

2. Ne pas faire de feu. b 
3. Utilisation de produits 

chimiques interdite. 
h 

4. Merci de ne pas faire de 
bruit. 

c 

5. Camping interdit. a 
6. Ne pas utiliser de sacs 

en plastique. 
g 

7. Interdit aux véhicules 
polluants. 

f 
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Activité 2 :  
 
Objectif : comprendre l’information de brochures publicitaires  
 
Lire la consigne aux apprenants : 
 
Regardez les affiches et inscrivez le numéro dans la rubrique appropriée, attention il y a 2 affiches par 
rubrique. 
 

 
1 2 3 4 
    

 

 
5 6 7 8 

 
Geste écoresponsable Manifestation pour le 

climat 
Animation/festivité Information/association 

    
 
 
Réponses possibles :  

 
 
 

Réponses attendues : 
 

Gestes 
écoresponsables 

Manifestation 
pour le 
climat 

Animation/festivité Information/association 

3-6 4-5 7-8 1-2 
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Activité 3 :  
 
Objectif : comprendre l’information d’une lettre, de brochures publicitaires  
 
Lire la consigne aux apprenants : 

 
Observez et lisez les documents. 
Répondez aux questions. 
 

 
 

 
 
 

 

1.Ce document présente  
 un supermarché 
 une mairie 
 une association 

 
2.Quel est l’objectif de ce document ? 

 Vendre des vélos neufs 
 Apprendre à réparer son vélo 
 Apprendre à faire du vélo 

 

3.Pourquoi est-ce que La P’tite Rustine est écologiste ? 
 Parce qu’elle organise des manifestations écologistes 
 Parce qu’elle permet de garder son vieux vélo plus 

longtemps 
 Parce qu’elle organise des promenades à vélo en ville 

 
4.On doit payer : 

 Pour avoir un conseil 
 Pour avoir une réparation 
 Pour devenir membre de La P’tite Rustine 
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Réponses possibles :  

 
 
 
 

Réponses attendues : 
 

1- Une association 
2- Apprendre à réparer son vélo 
3- Parce qu’elle permet de garder son vieux vélo plus longtemps 
4- Pour devenir membre de La P’tite Rustine 
5- D’aller à La P’tite Rustine pour réparer leurs vélos 
6- Economique et écologique 

 
 

Activité 4 :  
 
Objectif : comprendre les faits décrits dans des articles informatifs simples  
Lire la consigne aux apprenants : 
 

  

Salut Marine, 

Comment ça va ? J’espère que tout va bien à l’école. 

Moi, c’est super : je pense que j’ai trouvé une solution pour ma vieille 
bicyclette qui ne marche pas bien. Je ne veux pas la jeter parce que 
c’est le cadeau de ma tante Lucie. 

Tu sais qu’il y a, près de chez moi, une nouvelle association où on 
peut réparer son vélo soi-même. Bien sûr, on te donne des conseils et 
on te montre comment faire. Il est même possible de louer un vélo 
pour quelques heures ou une journée, c’est génial ! Alors j’ai décidé 
d’y aller : pour seulement 20 euros par an (c’est pour faire partie de 
l’association) je suis sûre d’avoir mon vélo en bon état. En plus, je 
peux faire des économies et ça permet de ne pas jeter les choses qui 
peuvent encore servir.  

Je crois que toi aussi, tu as une bicyclette qui demande un peu de 
réparations. Alors si tu veux, on peut y aller ensemble vendredi 
prochain : je t’attends devant l’entrée du parc de Parilly à 11 heures. 

Appelle-moi en cas de problème. 

A vendredi. 

Ciao. 

Véronique 

 

5.Véronique propose à Marine 
 D’aller se promener au parc de 

Parilly 
 D’aller à La P’tite Rustine pour 

louer des vélos 
 D’aller à La P’tite Rustine pour 

réparer leurs vélos 
 
6.Pour Véronique, l’initiative de La P’tite 
Rustine est : 

 Economique et rapide 
 Economique et écologique 
 Ecologique et amusante 

 

Lisez l’article.  
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Cochez vrai ou faux et recopiez la phrase (ou la partie de phrase) qui justifie votre réponse. 
 
 Vrai Faux  
La métropole de Lyon a organisé des actions pour lutter contre le 
réchauffement climatique. 
Justification : 
…………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………… 

  

Le vélo n’est pas une solution proposée par la Métropole pour réduire la 
pollution. 
Justification : 
…………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………… 

  

Les arbres et les parcs ne doivent pas se trouver dans la ville : 
Justification : 
…………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………… 

  

Préserver la planète est une obligation pour l’avenir : 
Justification : 
…………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………… 

  

 
Lisez ce texte et répondez aux questions 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A quoi sert le label Ecojardin : 
 Mettre en avant les parcs les plus fleuris 
 Récompenser les espaces verts écologiques 
 Faire une liste de tous les parcs en ville 

 
Depuis 2017: 

 On utilise des produits chimiques dans la 
Métropole 

 Les agents de la Métropole utilisent des méthodes 
naturelles 

 Les habitants doivent obligatoirement utiliser des 
produits naturels 
 

La Métropole entretient plus de 1000 km de chemins : 
 Vrai  
 Faux 

Justification :………………………………………………………………… 
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Réponses possibles :  

 
Réponses attendues : 
 

 Vrai Faux  
La métropole de Lyon a organisé des actions pour lutter 
contre le réchauffement climatique. 
Justification : Face au réchauffement climatique, la 
Métropole agit : elle a renforcé son plan climat et lancé des 
actions concrètes … 

x  

Le vélo n’est pas une solution proposée par la Métropole 
pour réduire la pollution. 
Justification : le vélo et les transports en commun sont 
devenus de vraies alternatives à la voiture individuelle 

 x 

Les arbres et les parcs ne doivent pas se trouver dans la 
ville : 
Justification : la nature retrouve une place en ville 

 x 

Préserver la planète est une obligation pour l’avenir : 
Justification : préserver la nature, c’est aussi un devoir vis-à-
vis de nos enfants et des générations futures 

x  

 
➢ Récompenser les espaces verts écologiques 
➢ Les agents de la Métropole utilisent des méthodes naturelles 
➢ Faux : la métropole entretient 700km de sentiers 

 
➢ D’une pancarte sur un terrain de sport 
➢ Faux 
➢ Vrai 
➢ Faux 
➢ Faux 

 

Ce texte vient : 
 D’une pancarte sur un terrain de sport 
 D’un magazine sur l’écologie 
 D’un affichage en ville 

 

Les jardiniers plantent des graines de tomates. 
 Vrai 
 Faux 

 

Les plantes sont adaptées aux températures et à la terre 
du parc. 

 Vrai 
 Faux 

 

Les jardiniers doivent arroser et entretenir très 
régulièrement les plantes. 

 Vrai 
 Faux 

 

Les insectes ne viennent pas sur ces plantes. 
 Vrai 
 Faux 
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Critères d’évaluation des activités 

L’apprenant sait 
 

Oui Presque Non 

Comprendre les signes et panneaux courants    
Comprendre une lettre personnelle    
Comprendre l’information d’une lettre, de brochures publicitaires    
Comprendre les faits décrits dans des articles informatifs simples    
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